

村里的“芝麻官” 百姓的“贴心人”

——记洮南市洮府街道西郊村驻村第一书记杨贵刚

●鞠淑萍

“杨书记是个为民办实事的好书记，我们大伙儿都喜欢他，佩服他！”村民口中称赞的杨书记，就是洮南市洮府街道西郊村驻村第一书记杨贵刚。杨贵刚是洮南市应急管理局安全生产监察大队队长。驻村以来，他聚焦总目标，带好干部队伍，找准脱贫路子，真心服务群众，赢得了村民的信赖和称赞。

帮钱帮物不如帮助建个好支部。驻村以来，杨贵刚带领工作队与村干部建立了“队员+村干部+村民小组长+联户长”的帮带机制，相互学习，共同提高。杨贵刚指导村党支部制定党员发展规划和年度计划，帮助村“两委”制定村级后备力量培养计划，注重从青年创业就业人员、返乡大学生、村组干部中发展党员，培养村级后备力量。目前，已培养入党积极分子7名，跟踪培养村级后备力量5人。

杨贵刚来了以后，村里的工作有了明显变化，村干部的作风改进很大，形成了“凡是村民反映的问题，一律虚心接受；凡是村民提出的建议，一律主动认领；凡是村民的合理诉求，一律限时办理”的工作常态。“有杨书记的指导帮带，我们村干部的思路清了、能力强了，在村里的威信也高了。”村党支部书记李春友说。

如何转变村民思想观念，帮助精准脱贫、稳定脱贫、早些致富，是杨贵刚驻村后深入思考的课题。

帮助群众脱贫增收，既要富“口袋”，更要富“脑袋”。杨贵刚利用入户走访、“三会一课”等机会，向村民宣传靠自己双手勤劳致富的观念，让脱贫示范户走上宣讲台讲述自己脱贫致富的经验，激发村民增收致富的内生动力。

为帮助困难群众早日脱贫，杨贵刚还邀请专业技术人员来村开展实用技能培训20余场次，组织60余名富余劳动力开展短期务工，帮助40多人实现长期稳定就业。

“谢谢杨书记的帮助，幸福都是奋斗出来的，我们一定好好干，让日子越过越好。”村民杨万春感激地说。

“再小的事在群众家里都是大事，党员干部一定要把群众的事当成自己的事来办。”杨贵刚经常在党员大会上这样说。

村民石长宝家的电视机坏了，杨贵刚得知后，自掏腰包为他买了电视机。村民张冬雪有智力障碍，丈夫失踪多年，独自带着3个孩子，生活异常困难。杨贵刚了解情况后，总会嘘寒问暖提供帮助，孩子的生活用品、学习用品他全部包了下来。2018年张冬雪因病去世后，留下三个孩子无人照顾，杨贵刚第一时间帮助孩子联系到学校和幼儿园，解决了他们的住宿问题，又发动社会爱心人士积极为孩子捐款。在他的积极帮助下，有两家爱心人士主动认领了孩子，并承诺愿意长期资助。杨贵刚则会定期看望孩子们，了解他们的生活和学习情况，孩子们都亲切地称呼他为“杨爸爸”。驻村以来，杨贵刚带领村干部帮助村民解决难题220余件、办实事好事120余件。

多方入手，绵绵用力。和谐梦、致富梦、环境梦、发展梦、健康梦、幸福梦……杨贵刚带领着西郊村的村民，在追梦的路上大步向前。



奋斗新时代 美丽新白城

——脱贫攻坚进行时

小辣椒种进农家院 真帮扶孕育新希望

本报讯（孙文涛）“真是太感谢你们了，帮我们出脱贫点子，还给我们送来辣椒苗、化肥和地膜，党的政策就是好啊……”近日，洮北区青山镇四发村的贫困户杜洪福接过洮北区委党校包保干部手中的帮扶物资时激动地说。

在洮北区千名干部驻村开展“五帮扶两推动”活动期间，洮北区委党校驻村干部分别和包保村三合乡大房村、青山镇四发村的三名成员深入贫困户家中，在房前的小院内共同研究如何让庭院产生最大的经济效益。

“去年贫困户和其他农户种植土豆、白菜等蔬菜发展庭院经济尝到了甜头，今年大家种植蔬菜的热情依然很高”“但是庭院经济这块的经济效益还应该再提高些”“发展庭院经济，选择优质对路的蔬菜品种是关键……”

在扶贫工作中，洮北区委党校坚持目标导向、靶向施策，依托包保村现有资源优势，结合气候特点，按照“一村一品的产业扶持原则，经多方考察并与包保村三委班子认真研究，达成共识，确定以试点种植辣椒为发展庭院经济抓手，采用“公司+贫困户+非贫困户”的经营模式，着力在调整农业产业结构中促进农业增效、农民增收，增强贫困群众的“造血功能”。洮北区委党校还积极联系辣椒种植、收购经销公司，选择优质辣椒品种，积极动员有劳动能力的贫困户和其他农户，按照“三统一”标准实施“订单式”种植。

“区委党校的包保干部帮我算了一笔账，我家院子也就350多平方米，去年种的是土豆和豆角，大约卖了300多元，加上庭院补助700多元，一共收入1100多元。要是种上辣椒，按照0.8元每斤的收购价计算，能收入3000多元，再加上庭院补助一共能收入近4000元，这经济效益一下子就提高了近3000元，这对我们贫困户来说是笔不小的收益。”杜洪福边插辣椒苗边满怀希望地说。

为了支持包保村试点种植辣椒，洮北区委党校筹措资金2500余元，购置辣椒苗1.8万株、复合肥6袋、有机肥3袋、地膜4000余延米，让试点种植的5户群众不投入一分钱就能开展庭院种植。春耕之际，他们及时把农用物资送到种植户手中，并帮助他们起垄、打孔、栽种、盖土，帮扶活动受到了群众赞扬。



炎炎夏日扶贫忙，丝丝清凉送现场。为做好夏季防暑降温工作，6月16日，通榆县工会干部来到所包保的兴隆山镇三宝村，为奋战在扶贫一线的100多名农民工送去了水杯、凉帽、毛巾、手套等用品，献上了工会一份诚挚的关怀。 杜佩 陈宝林摄



大安市税务局驻广鹿镇永富村工作队正在实施精准扶贫、精准脱贫工作中，注重精准落实扶贫项目的同时，积极推动贫困户调整种植业结构，鼓励贫困户发展烤烟、西瓜、甜瓜等经济作物，促进了贫困户增产、增收。 因为贫困户正在烤烟地里起地、施肥。 李国义摄

扫黑除恶 全民参与 重要线索 予以奖励

全省扫黑除恶举报电话：0431-12389, 0431-82097213
举报电话：长春市工农大路605号吉林省公安厅扫黑办

白城市涉黑涉恶线索举报方式

举报电话：白城市涉黑涉恶线索核查管理中心，白城市洮北区文化西路1号市委党校办公楼后楼北侧1楼
举报电话：0436-3366685
举报电话：bcsshb2019@163.com

让小农户与现代农业有效衔接，精准对接农民实际需求，新技术就能真正体现“含金量”

民生话题

农技培训少用“洋码码”

●浩子

在中部一个蔬菜之乡采访，菜农老张讲起件烦心事：蒜薹在地里长得精神，可刚采完运到地头，就垂头耷耳，收购商见了直撇嘴：“这蒜薹品相不行啊。”菜没卖成，老张心急，赶紧请来技术员问诊，原来问题出在采收上，光图省钱，没按技术标准捆绑菜筐，直接拿肥料袋子装，娇嫩的蒜薹被残余肥料渣烧伤了。

听技术员讲，为发展蔬菜产业，县里制定了十几项技术标准。进村入户发“明白纸”，推广了不少劲，可许多菜农不买账。为啥？老张有自己的理儿：“标准化生产讲究多，用绿色农药、生态肥，投入多出一大块，价格却高不了多少，根本不划算。”其他菜农也七嘴八舌，有的抱怨技术材料一沓，里面还有“洋码码”，“明白纸”看不明白。也有人担心，采摘一个月前就不让喷药，要是赶上虫害，难道眼睁睁看着菜被糟蹋？林林总总，说到根子上，还是因为技术标准的事儿没闹明白。

技术标准推广难，折射出小农户与现代农业的衔接问题。农业发展到今天，无论是生产方式还是经营方式，都在发生巨变。过去靠经验种田，如今许多老经验不灵了；过去可以提篮叫卖，如今没有品牌、品质，市场不认了。深入推进农业供给侧结构性改革，要在农产品质量上下功夫，而好的质量离不开技术标准化。

人多地少是我们的基本国情。全国有2.3亿承包户，不管现代农业发展到什么样，小农户是农业主体的现实不会变。现在在全国出台了7537项农药兽药残留标准、5704项农业国家标准行业标准，再加上地方标准，数量不少了。如何让这些新标准、新技术和2.3亿小农户的需求有效衔接，恐怕是现代农业生产亟待解决的一大课题。

一项好技术，如果不能让农民鼓起腰包，恐怕难有生命力。让农业标准走进田间，就要让技术真正体现“含金量”。技术如何生金？实践证明，集约化经营是一条

可行途径。在东北某产粮大县，一个水稻合作社，带着1000多农户抱团发展有机稻，全程绿色标准化生产，统一种植，统一打品牌，统一销售，常规稻谷1斤卖2元，他们种的能卖到6元。可见，有了紧密的利益联结机制，有了实实在在的收益，技术推广难题就能迎刃而解。

让新标准、新技术落地，还要在服务上加把劲。农民需求是什么、怎么培训最有效，这些要认真研究。在一些地方，生产规范编成顺口溜，农技人员下田，“土专家”上门，种植大户示范，这样做给群众看，带着群众干，农民开口就能说“标准”。因此，提升农民培训效果，要精准对接农民需求，提供菜单式课程，把解决现实问题和培训结合起来，农民学得有劲、学了有用，才能对新技术真正正气。

说一千道一万，农民增收是关键。让更多小农户掌握新技术、新标准，农民增收的渠道才能拓宽，农业也才能成为真正有奔头的产业。

（据《人民日报》）

市管干部任职前公示公告

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定，现对徐妍等同志进行任职前公示。

徐妍，女，1979年3月生，汉族，中共党员，在职研究生学历。曾任洮北区妇联副主席。现任共青团白城市委副书记、党组成员。拟任正局级领导职务。

苗占发，男，1974年3月生，汉族，中共党员，在职大学学历。曾任大安市环境办公室副主任、丰收镇政府副镇长，白城市纪委副主任科员、主任科员、机关党总支专职副书记、办公室副主任。现任白城市纪委监委办公室副主任（主持工作）。拟任副局级领导职务。

杨镇华，男，1977年10月生，汉族，中共党员，省委党校研究生学历。曾任白城市畜牧科学研究院副主任科员，市纪委副主任科员、主任科员、党风室副主任、党风政风监督室副主任、第三纪检监察室副主任、第三执纪监督室副主任（主持工作）。现任白城市纪委监委第三监督检查室副主任（主持工作）。拟任副局级领导职务。

曹忠林，男，1969年1月生，汉族，中共党员，在职研究生学历。曾任省畜牧学校学生科科长兼团委书记、团委书记、党办副主任（正科级），白城市纪委主任科员、纪检监察室副主任、第六纪检监察室副主任、第四执纪监督室副主任、第六执纪监督室副主任（主持工作）。现任白城市纪委监委第七审查调查室副主任（主持工作）。拟任副局级领导职务。

张艳军，男，1974年7月生，汉族，中共党员，在职大学学历。曾任镇赍县行政审批管理服务中心副主任、县纪委监委综合室主任，白城市密码管理局密码管理科科长、密码管理科科长，市委办公室综合二科科长。现任白城市委办公室正科级以上干部。拟任副局级领导职务。

安春广，男，1970年10月生，汉族，中共党员，大学学历。曾任白城市财政局副主任科员、国库支付中心副主任、国库科副科长、国库科科长。现任白城市财政局预算科科长。拟任副局级领导职务。

张国梁，男，1971年12月生，汉族，中共党员，省委党校研究生学历。曾任白城市公安局办公室副主任、政治部宣传处处长。现任白城市公安局党委委员、办公室主任。拟提名为县（市、区）政府副职人选。

对公示对象如有不同意见，请于2019年6月27日前以信函、电话、短信、网上举报等方式向市委组织部干部监督室（举报中心）反映。反映问题要实事求是，应签署真实姓名并告知联系方式。通信地址：白城市文化东路1号，邮编：137000，举报电话：0436-12380，短信举报平台13384363382，举报网站：<http://www.jl12380.gov.cn/bc>。

中共白城市委组织部
2019年6月20日

医疗卫生

（三）城乡肿瘤患者救助

享受对象：白城地区城乡家庭的肿瘤患者。

享受标准：

①具有新农合、居民医保（低保）的肿瘤患者住院治疗（手术、放疗、化疗）费用，扣除其新农合、城镇居民医保、大病保险、低保报销后的个人自付部分，由省红十字会依据《吉林省红十字会肿瘤救助基金实施办法》实施救助。原《吉林省红十字会肿瘤救助基金实施办法》中个人缴纳3000元或5000元的治疗费用由吉林国文医院免除。

②职工医保的肿瘤患者住院治疗（手术、放疗、化疗）费用，扣除职工医保等报销后的自付部分，由省红十字会肿瘤救助基金全部承担。

③城镇居民医保患者扣除医保等报销后个人自付部分，肿瘤

救助基金承担50%。

④救助病种：乳腺癌、宫颈癌、卵巢癌、肺癌、纵隔肿瘤、食道癌、胃癌、肠癌、胰腺癌、肝癌、鼻咽癌、喉癌、甲状腺癌、脑转移癌、脑瘤、前列腺癌、肾癌、膀胱癌、骨转移癌、胆囊(管)癌、淋巴瘤、口腔癌、腮腺癌、下颌骨癌、舌癌、唇癌、软组织肉瘤、胶质瘤、垂体瘤、动脉瘤、睾丸癌。

救助时限：2017年5月10日开始至2021年12月31日结束。

申报程序：救助人道当地红十字会领取申请表，按要求填写完整，资料齐全，由当地红十字会审核盖章，报至省红十字会肿瘤救助基金办公室，吉林省红十字会审批后，救助人到当地医保或新农合办理转诊手续。

政策依据：《关于印发〈白城市肿瘤患者救助工作方案〉的通知》（白脱贫发〔2017〕7号）。（待续）

扶贫好政策

燃气泄漏的预防措施

9.灶具等燃气设施出现故障后，请勿自行拆卸，应及时联系燃气公司，由燃气公司派专门人员进行修理。

10.请勿在燃气管道上挂重物、拉绳、搭电线或悬挂物品，容易造成燃气管道的接口处在重力作用下发生松动，致使燃气泄漏。

11.安装管道燃气设施的室内，经常保持通风换气，保持良好的空气流通。请勿在安装管道燃气设施的室内休息或睡眠，严禁做卧室。

12.晚上睡觉前、长时间外出或长时间不使用燃气时，请检查灶具阀门是否关闭，并关好燃气表前阀门。

13.进行搬迁或装修时，请勿人为破坏燃气管道及其燃气设施。

14.房屋装修时请勿将燃气

管道、阀门等埋藏在墙体、或密封在橱柜内，以免燃气泄漏无法及时散发。

15.请勿自行变更燃气管道走向或私接燃气设施，如需变动请及时与当地燃气公司联系，由燃气公司专业人员进行接改。

16.经常用肥皂水、洗涤剂或洗洁精等检查室内天然气管道、阀门等部位，看有无漏气，切忌用明火检漏。

17.灶具炉头孔眼经常用细铁丝进行清理，以免堵塞回火。

18.教育儿童不要玩弄燃气管道上的阀门或燃气设施开关，以免损坏灶具或忘记关闭阀门。

19.有条件的家庭可配备小型灭火器或少量干粉灭火器，以防燃气事故的发生。（完）

关爱生命 关注安全